Cymma ¥ pa3HOCTb Ky0OB JABYX BbIPaKEeHUI

Ham nmpeacTtout nmo3HakoMuThCs eli€ ¢ AByMs popMysiaMu COKPaIIEHHOTO
YMHOXKEHUS:

a3 + b3 = (a+ b)(a? — ab + b?)

Dra hopMyna Ha3eIBAaeTCA cyMMOii Kyoos. Muorounen a? — ab + b?,
CTOSILIIUNA BO BTOPOM CKOOKE, HA3hIBAIOT HEMOJHBIM KBAaJPAaTOM Pa3HOCTH.
OOpartuTte BHUMaHUE, YTO 3HAK B MeHbIIIell CKOOKe COBIAJaeT CO 3HAKOM
MEeXAy KyOaMu IBYX BbIPAXKEHUI, a 3HAK B 00JbII0H CKOOKE SIBIISIETCS
IPOTUBOIOJIOKHBIM.

CymMa Ky0OB IBYX BbIPAa:KEHU PABHA MPOU3BEACHUI0 CYMMBbI 3THX
BbIPAKEHM I U HEMOJHOI0 KBA/IPaTa UX Pa3HOCTH.

a3 — b3 = (a—b)(a? + ab + b?)

Dta GopMyna Ha3kIBAETCSA PA3HOCTBIO Ky6oB. MHorounen a’ + ab + b?,
CTOSIILIUIA BO BTOPOM CKOOKE, HAa3bIBAIOT HEMOJHBIM KBaJAPATOM CyMMBI.

Pa3HocTh Ky0OB /IBYyX BbIpasKeHHIl pABHA NIPOU3BEIEHUI0 PA3HOCTH 3THUX
BbIPA’KEHUI U HEMOJHOI0 KBaJApaTa UX CyMMBbI.

O1Hn q)OpMy.TIBI MOXHO JOKa3aTb, ICPCMHOKXHUB MHOI'OYJICHBI, CTOAIIUC B npaBoﬁ
HqacCTu.

Ot1u popMyIbl UCTIONB3YIOTCS KaK CJIeBa HAMPABO, TaK U B OOPATHYIO CTOPOHY.

IIpumep 1. Paznoxxure Ha MHOKUTENU:
8a3 + 27b% = (2a)® + (3b)? = (2a + 3b)(4a? — 6ab + 9b?).

IIpumep 2. IlpencraBpTe B BUJI€ MPOU3BEACHUS BhIpaKEHUE:
x0—y? = (x")® = (°)° = (x? =y ) * + x2y° +y°).

IMpumep 3. Ynpoctute Boipakenue (4y — 1)(16y? + 4y + 1) u naiigure ero

1
3HAYEHHUE IIPH Y = .

1\° 1
(4y—1)(16y2+4y+1)=(4y)3—1=64y3—1=64-(5> ~1=645-1=

Ipumep 4. Paznoxure Ha MHOKUTEIU:
(m—43¥+216=(m—-43+63=(m—-4+6)(m—4)?>—-6(m—4) +36) =
=(m+2)(m?>—-8m+ 16 —6m+ 24 + 36) = (m + 2)(m? — 14m + 76).



